



在中国共产党成立92周年前夕,中共中央政治局6月25日下午就中国特色社会主义理论和实践进行第七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,历史是最好的教科书。学习党史、国史,是坚持和发展

中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的必修课。

## 学习党史国史是事业前进的必修课

无论搞革命、搞建设、搞改革,道路问题最根本

习近平指出,无论搞革命、搞建设、搞改革,道路问题都是最根本的问题。30多年来,我们能够创造出人类历史上前无古人的

发展成就,走出了正确道路是根本原因。现在,最关键的是坚定不移走这条道路、与时俱进拓展这条道路,推动中国特色社会主义道路越走越宽广。

据新华社电



国家城镇化规划已起草文稿:

### 有序推进 农业转移人口市民化

国务院26日提请全国人大常委会第三次会议审议的一份报告显示,国家城镇化规划已起草形成规划文稿,目前正在广泛征求意见并抓紧修改完善中。

报告透露,2010年底,国家发展改革委即会同财政部、国土资源部、住房城乡建设部等14个部门启动城镇化规划编制工作。“在大量前期研究、实地调研和专题研讨基础上,起草形成了规划文稿。目前正在广泛征求意见并抓紧修改完善中。”

关于有序推进农业转移人口市民化,报告称,要全面放开小城镇和小城市落户限制,有序放开中等城市落户限制,逐步放宽大城市落户条件,合理设定特大城市落户条件,逐步把符合条件的农业转移人口转为城镇居民。

中新

## 正部级现在享受啥待遇?

配45万元以下轿车  
住房标准220平方米  
办公室不得超54平方米

日前,中共中央政治局专门会议提出,“要统筹制定领导干部办公用房、住房、配车、秘书配备、公务接待、警卫、福利、休假等工作生活待遇标准,落实不赠送、不接受礼品的规定,切实解决违反规定和超标享受待遇的各种问题”。此前,各级领导干部的住房、配车、秘书配备、办公用房等,有哪些具体标准呢?梳理中共中央办公厅、国务院办公厅以及国管局等单位发布的文件,呈现出领导干部工作生活待遇的变化过程。



### 【关键词:公车配备】 部长级配45万元以下轿车

目前的公车配备标准,采用的是2004年国管局印发《中央国家机关公务用车编制和配备标准的规定》:部长级干部配备排气量3.0升(含3.0升)以下,价格45万元以内的轿车;副部长级干部配备排气量3.0升(含3.0升)以下,价格35万元以内的汽车;一般公务用车配备排气量2.0升(含2.0升)以下,价格25万元以内的轿车。

2004年国管局文件同时要求,部长级(包括副部长级)干部专车,按1人1辆定编。一般公务用车,根据内设的司(局)级机构和机构的人员编制定编。

2011年,中办、国办下发《党政机关公务用车配备使用管理办法》,规定“党政机关公务用车实行分级管理。党政机关公务用车主管部门负责本级党政机关公务用车管理工作”。



### 【关键词:住房标准】 正部级住房220平方米

取消分房制度、实施房改后,国务院机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局2001年发布《在京中央和国家机关部级干部住房制度改革实施意见》、《在京中央和国家机关职工住房面积核定及未达标、超标处理办法》,确定了各职级领导干部的购房补贴标准(按建筑面积计算):科级以下60平方米;正副科级70平方米;副处级80平方米;正处级90平方米;副司局级105平方米;正司局级120平方米;正部级220平方米;副部级190平方米。

其后,各地区也制定了当地的领导干部购房补贴标准。例如湖北规定“厅(局)级干部每户130平方米,处级干部每户100平方米”;山西规定“正省级220平方米,副省级190平方米,市(厅)级140平方米,县(处级)100平方米,乡(科)级以下80平方米之内”。



### 【关键词:办公室】 正部级每人使用面积54平方米

对于各级工作办公室的使用面积,1999年国家计委发布《关于印发党政机关办公用房建设标准的通知》,规定:中央机关中,正部级每人使用面积54㎡;副部级每人使用面积42㎡;正司(局)级每人使用面积24㎡;副司(局)级每人使用面积18㎡;处级每人使用面积9㎡;处级以下每人使用面积6㎡。

省级及直属机关的标准为:省级正职每人使用面积54㎡;省级副职每人使用面积42㎡;正厅(局)级每人使用面积24㎡;副厅(局)级每人使用面积18㎡;处级每人使用面积12㎡;处级以下每人使用面积6㎡。

市(地、州、盟)级及直属机关的标准为:市级正职每人使用面积32㎡;市级副职每人使用面积18㎡;局(处)级每人使用面积12㎡;局(处)级以下每人使用面积6㎡;处级每人使用面积12㎡;处级以下每人使用面积6㎡。

2009年,国家发改委发布《党政机关办公用房建设标准》。再次重申:正部长级别的官员,办公室使用面积不能超过54平方米,县长书记不能超过20平方米,而科级以下每人使用面积6平方米。据《新京报》

### 我国拟“打包”修改 12部法律

促进进行机关简政放权

文物保护法等12部法律的修正案草案,26日上午提请十二届全国人大常委会第三次会议审议。中国最高立法机关拟一揽子审议修改12部法律,这是依法推进行政审批制度改革和政府职能转变的具体体现。

为落实十二届全国人民代表大会第一次会议通过的关于国务院机构改革和职能转变方案的决定,国务院近期取消和下放了100多项行政审批等事项,成为“简政放权”的一项重大举措。其中,一些拟取消和下放的行政审批事项需要依照法定程序提请全国人大常委会修订相关法律。中新

### 19个省份 取消二胎生育间隔 专家否认系放开二胎信号

本月初,人口大省山东取消二胎生育间隔的新闻则引发全国关注,至此全国已有山东、江苏等19个省份取消二胎生育间隔,它被解读为“放开二胎信号”。上世纪80年代,各地纷纷在地方计生条例中规定,符合生二胎政策的夫妇,要拉长生育间隔。这个间隔通常是4年,有的是3年。

中国社科院人口与劳动经济研究所教授郑真真认为,取消生育间隔,与生育政策放松有本质区别,前者不是后者的信号。北京大学老年学研究所副所长穆光宗教授说,各省逐步取消二胎生育间隔,是计生政策完善的信号。中国人民大学社会与人口学院教授翟振武预测,离“十二五”末还有两年左右时间,我国计划生育政策应该还会有一个比较大的完善空间。据《新京报》

### 国信办今日起 集中清理三类信息 保护个人隐私

记者从国家互联网信息办公室获悉,从6月27日起,将集中清理涉及公民个人隐私权和名誉权的三类信息,保护公民个人隐私。

国家互联网信息办网络新闻协调局有关负责人向记者介绍,集中清理的三类信息包括:假冒、盗用他人名义开设的博客、微博客等账号;在网上故意、随意发布涉及公民个人通信方式、家庭住址及家庭成员情况等隐私信息以及偷拍、偷录他人隐私的图片和音视频信息;对他人进行毫无事实依据的攻击、谩骂、诽谤等信息。新华



## 争议声中 林建华出任浙大校长

今年浙大和重庆大学的毕业典礼,看到的是同一位校长

校长一职已经空缺4个多月的浙江大学近日成为舆论焦点,6月26日,中共中央组织部有关部门负责同志在浙江大学宣布了中共中央的任免决定,林建华担任浙江大学校长。林建华说:“我一直这样要求自己,校长是个为社会和师生服务的岗位,不一定最有智慧,但一定应当善于集中大家的智慧;不是全才,但一定应当豁达乐观、知人善任;校长的使命是努力搭建平台,在这个平台上,人尽其才,和谐共生。”

今年2月,浙大原校长杨卫调任国家自然科学基金委员会党组书记、主任,该校校长一职空缺至今。在春季毕业生的毕业证书上,学校不得不以党委书记的盖章代替了校长印章,一度引发争议。

前些日,网上出现一份广泛流传的公开信,公开反对上级部门调任重庆大学校长林建华担

任浙江大学校长。不过,浙江大学校友总会称从未发布任何关于校领导任命的声明,并表示将全力支持新校长的工作。

为何林建华出任浙大校长遭反对?曾在浙大完成本科及研究生七年学习的陈先生告诉记者,作为一所百年历史的高校,浙大非常讲求渊源,原来的校长路甬祥、潘云鹤都是长期在浙大求学、任教。后来的校长杨卫,父亲和儿子也是浙大毕业生,“他们有一个共同基础,就是上任前就了解学校,因此对于学校的发展也能‘对症下药’。”一位浙大教师坦言,“北大系”的林建华无疑在这方面有所不足。

本月29日浙江大学本科生毕业典礼,新校长将出席。据了解,此前林建华已经参加了重庆大学的毕业典礼,由此今年重庆大学和浙江大学两所学校的毕业生将拥有同一位校长。



### 林建华简历

林建华,男,1955年10月出生,1976年7月入党,1973年11月参加工作,北京大学化学系无机化学专业博士研究生毕业。曾任北京大学副校长、常务副校长,2010年12月起任重庆大学校长(副部长级)。

《北京晚报》、中新